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Τρίκαλα,  9/2/2026 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Μήνυμα του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων για την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής 

Γλώσσας 

 

Η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού ποιητή Διονυσίου Σολωμού, έχει καθιερωθεί ως 

Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας και αποτελεί μία σημαντική ευκαιρία να αναδειχθεί η διαχρονική 

αξία και η παγκόσμια προσφορά της ελληνικής γλώσσας. Η ελληνική γλώσσα, με αδιάλειπτη παρουσία 

χιλιάδων ετών, υπήρξε θεμέλιο της φιλοσοφίας, της επιστήμης, της δημοκρατίας και του πολιτισμού. 

Μέσα από αυτή διαμορφώθηκαν έννοιες και αξίες που επηρέασαν καθοριστικά την εξέλιξη της 

ανθρώπινης σκέψης και συνεχίζουν να αποτελούν σημείο αναφοράς στον σύγχρονο κόσμο. 

Στην εκπαίδευση, η ελληνική γλώσσα δε λειτουργεί μόνο ως μέσο επικοινωνίας, αλλά ως βασικό 

εργαλείο καλλιέργειας της κριτικής σκέψης, της δημιουργικότητας και της πολιτιστικής ταυτότητας των 

μαθητών και μαθητριών, διατηρώντας τη ζωντανή, ουσιαστική και δημιουργική. 

Στο πλαίσιο αυτό, τα σχολεία της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων υλοποιούν 

και στηρίζουν δράσεις που προάγουν τον λόγο, τον διάλογο και τον φιλοσοφικό στοχασμό όπως τους 

Διαλυκειακούς Ρητορικούς Αγώνες, το Λογοτεχνικό Συμπόσιο Λυκείων καθώς και άλλα προγράμματα 

Πολιτιστικών Θεμάτων - λέσχες ανάγνωσης- φιλαναγνωσία, εργαστήρια δημιουργικής γραφής, 

ορθογραφικές διαδρομές και δημιουργία σχολικών εφημερίδων, ενισχύοντας έτσι την ενεργό συμμετοχή 

των μαθητών και των μαθητριών καθώς και τη δημιουργική τους σχέση με την ελληνική γλώσσα. 

Σε δήλωσή του ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων Δρ  Αλέξανδρος Καπανιάρης 

αναφέρει: 

«Η ελληνική γλώσσα δεν αποτελεί απλώς αντικείμενο διδασκαλίας, αλλά ζωντανό εργαλείο 

σκέψης, έκφρασης και δημοκρατικού διαλόγου. Μέσα από ποικίλες δράσεις που λαμβάνουν χώρα στα 

σχολεία της Διεύθυνσής μας, δίνουμε στους μαθητές και τις μαθήτριές μας τη δυνατότητα να 

καλλιεργήσουν τον λόγο τους, να επιχειρηματολογήσουν, να στοχαστούν και να συμμετέχουν ενεργά στη 

σύγχρονη κοινωνία. Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Τρικάλων, συγχαίρει τους/τις εκπαιδευτικούς για το έργο που επιτελούν και τους 



μαθητές/τριες για τη συμμετοχή τους και ενθαρρύνει τη συνέχιση πρωτοβουλιών που αναδεικνύουν τη 

δύναμη, τον πλούτο και τη διαχρονικότητα της ελληνικής γλώσσας». 

              Από τη ΔΔΕ Τρικάλων 


